
 
 
 
 
 

                                                               ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
                                                    Ευαγγελία Λιακούλη – ν. Λάρισας 

   Αθήνα,  08/12/2021 

 
 
                                                                        ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
                                                                            ΠΡΟΣ 
 
Τον Υπουργό Εθνικής Άμυνας, κ. Νικόλαο Παναγιωτόπουλο 
 
 
Θέμα: «Επιτακτική η ανάγκη παραχώρησης εκτάσεων των στρατοπέδων Τζήμα και 
Μπουγά στο Δήμο Λάρισας». 
 
Έχουν παρέλθει  τέσσερα έτη από την δημόσια δέσμευση του πρώην Πρωθυπουργού Αλέξη 
Τσίπρα, από το βήμα του  Περιφερειακού Συνεδρίου Θεσσαλίας στις 12 Οκτωβρίου 2017, 
για την δήθεν παραχώρηση, από το Υπουργείο Εθνικής Άμυνας προς το Δήμο Λαρισαίων, 
του στρατοπέδου «Τζήμα» (στο Μεζούρλο), έκτασης 643 στρεμμάτων και τμήματος του 
στρατοπέδου «Μπουγά» (60 περίπου στρεμμάτων) και οι συγκεκριμένες εκτάσεις 
εξακολουθούν να παραμένουν «ανενεργείς» και μη αξιοποιήσιμες.  
 Επιπρόσθετα, στις 10 Ιουλίου 2018 , εννέα μήνες μετά από την δέσμευση του πρώην 
Πρωθυπουργού, πραγματοποιήθηκε συνάντηση του Δημάρχου Λαρισαίων  κ.Απ. 
Καλογιάννη με  τον  πρώην Υπουργό Εθνικής Άμυνας κ.Παν. Καμμένο  και υπηρεσιακών 
παραγόντων στο Πεντάγωνο,  όπου συμφωνήθηκε να υπογραφεί ένα «σύμφωνο 
συνεργασίας και συναντίληψης» με τον Δήμο Λαρισαίων ώστε να προχωρήσει η 
παραχώρηση της χρήσης των συγκεκριμένων χώρων για 99 χρόνια. Το «σύμφωνο 
συνεργασίας και συναντίληψης» θα αφορούσε  την παραχώρηση του στρατοπέδου Τζήμα , 
τμήματος  του στρατοπέδου Μπουγά   και  την παραχώρηση του χώρου του πρώην 
στρατιωτικού πρατηρίου (επί της Παπακυριαζή). 
 Δυστυχώς όμως και πάλι  οι υποσχέσεις έμειναν κενό γράμμα. 
Από το 2019 μέχρι και σήμερα, μετά από πάρα πολλές διαπραγματεύσεις και πίεση από τη 
Δημοτική Αρχή Λάρισας προς τη νέα ηγεσία του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας, η υπόθεση 
παραχώρησης των εν λόγω στρατιωτικών εκτάσεων, «παραμένει και πάλι στον πάγο», 
καθόσον  το Ταμείο Εθνικής Άμυνας (ΤΕΘΑ), απορρίπτει την πρόταση πολεοδόμησης του 
δήμου για τις συγκεκριμένες εκτάσεις και αντίστοιχα η αντιπρόταση του ΤΕΘΑ δεν είναι 
συμφέρουσα στον Δήμο. 
Δεδομένου ότι, η απόδοση στην τοπική κοινωνία της Λάρισας,   του στρατοπέδου Τζήμα  και 
τμήματος του στρατοπέδου Μπουγά θα συμβάλουν σημαντικά  στην αναβάθμιση του 
οικιστικού περιβάλλοντος της πόλης μας. 
Δεδομένου ότι, αν  ιδιαίτερα επιτευχθεί η παραχώρηση του στρατοπέδου «Τζήμα» (στο 
Μεζούρλο) θα μπορέσει να γίνει και η πολυπόθητη για τους δημότες της Λάρισας επέκταση 
του σχεδίου πόλης στην περιοχή της πολεοδομικής ενότητας 19. 
 
 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

1815

Ημερομ. Κατάθεσης:

11/12/2021



Κατόπιν τούτων 
Ερωτάται ο  κ. Υπουργός : 
 
1. Σκοπεύετε, επιτέλους να προβείτε στην παραχώρηση του στρατοπέδου «Τζήμα» (στο 

Μεζούρλο), έκτασης 643 στρεμμάτων και τμήματος του στρατοπέδου «Μπουγά» (60 
περίπου στρεμμάτων) στο Δήμο Λάρισας, ώστε να επιτευχθεί η οικιστική αναβάθμιση 
της συγκεκριμένης περιοχής;  

2.  Προτίθεσθε, να ορίσετε συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα, ώστε να υλοποιηθεί το όραμα 
χιλιάδων κατοίκων του Δήμου Λάρισας και οι ανωτέρω αναξιοποίητες εκτάσεις να 
λειτουργήσουν προς όφελος κάθε δημότη; 

 
 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 
Ευαγγελία Λιακούλη 

Νομός Λάρισας 
 
 
 
 

 
 
 
 
 




